

Kvalitná slovenská zelenina s pomocou novej techniky Pöttinger

O rodinnej spoločnosti ABM vegetable, úspešnom pestovateľovi zeleniny aj iných plodín, sme v našom časopise písali pred minulým letom. Tentoraz sme ich navštívili na konci uplynulého roka, teda po pestovateľskej sezóne.

Chutná zelenina aj priamo vo vlastnej predajni

Obhospodarujú polia v okolí Ivanky pri Nitre, celkovo 300 ha pôdy. Okrem pestovania klasických plodín sa špecializujú aj na zeleninu, najmä hlúboviny. Mimochodom, miestnu kvasenú kapustu dobre poznajú ľudia nielen z blízkeho okolia. Vyznačuje sa znamenitou chuťou.

Časť z produkcie následne predávajú priamo vo vlastnej predajni, ktorá sa nachádza pri hlavnej ceste v Ivanke pri Nitre. Sortiment doposťovaný na vlastných poliach dopĺňajú ďalšími potravinami, prioritne od domácich slovenských výrobcov. Zvyšnou zeleninou zásobujú rôzne reštaurácie, jedálne a veľkosklady na strednom a západnom Slovensku.

Zeleninu pestujú na približne 10 % svojej výmery. Na zvyšnej časti môžeme nájsť bežné plodiny ako pšenicu, kukuricu, vrátane osivovej a slnečnicu. V ABM vegetable nezabúdajú ani na živočíšnu výrobu, chovajú okolo 40 býkov vo výkrme.

Nový podmietač Pöttinger

Ešte donedávna vlastnili diskový podmietač inej značky. Ten už nepostačoval najmä z hľadiska výkonnosti, keďže bol s pracovným záberom len 3 metre. Rozhodli sa preto pre kúpu



Na snímke zľava: Marek Belan a Jaroslav Sednička, zástupca spoločnosti Moreau Agri.

nového, väčšieho 6-metrového. Samozrejme, nevyberali podľa obrázkov z katalógu, ale stroje od rôznych výrobcov si dôkladne vyskúšali vo vlastných podmienkach.

Marek Belan zo spoločnosti ABM vegetable hovorí: „Náš pôvodný podmietač bol inej značky. Od rovnakého výrobcu sme vyskúšali aj 6-metrové disky, dokonca s väčším priemerom disku ako má Pöttinger (580 mm). Pri skúške sme strojmi zapracovávali bujný porast medziplodín. Jedine Pöttinger Terradisc sa neupchal a dokázal kvalitne zapracovať medziplodinu a pripraviť pôdu.“

Kukuričné strnisko, žiadny problém

V Ivanke pri Nitre novým podmietačom spracovávajú aj strnisko po zbere zrnovej ku-

kurice. Miloš Tóth, ktorý pracuje s technikou hovorí: „Pred vyskúšaním sa nám nechcelo veriť, že tento podmietač dokáže zapracovať aj veľké množstvo kukuričných zvyškov alebo husté a vysoké medziplodiny. Pritom na pracovný záber 6 metrov postačuje aj menej výkonný traktor, pri porovnaní s inými podobnými strojmi od konkurencie. Nízky ťahový odpor sa tak prejavuje na nižšej spotrebe paliva.“

Podmietač dodala spoločnosť Moreau Agri. Nebola to ale ich prvá úspešná spolupráca. Tá začala už pred desaťročím, kúpou teleskopického nakladača Manitou, neskôr vlečky Joskin a postupne ďalších strojov.

Štefan Ščecina
AGROMAGAZÍN



Pri práci sa prepravné kolesá a náprava presunú nad pracovné časti stroja, čo zvyšuje celkovú stabilitu.



Pri výbere rozhodla vynikajúca priechodnosť diskového podmietača Pöttinger Terradisc 6001 T.